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No dia 08 de novembro de dois mil e dezoito, reuniram-se na Sede REBIO Mato Grande, localizada em Pedro Osório, Distrito de Palma Matarazzo na RS 473, km 07 Zona Rural (Bailão do Quatorze), às quatorze horas a 9º reunião ordinária com integrantes do Conselho Consultivo da Reserva Biológica do Mato Grande. O Sr. Luciano Soares gestor da (REBIO) e presidente do mesmo, deu boas vindas aos senhores conselheiros, realizou a contagem de quórum e fez a leitura e aprovação da ATA da reunião anterior. O primeiro assunto a ser tratado, foi aviação agrícola no entorno da Unidade, O senhor Solé, pede a palavra para sugerir alguns procedimentos em relação aos defensivos agrícolas, Srª Carolina (ICMBIO), destaca que com o plano de manejo terá mais estudos nas decisões referentes a esse assunto, considerando que as decisões da parte da União são diferentes das tomadas pelo Estado, levando em conta que cada unidade tem suas especificidades a ser analisada. Os senhores conselheiros argumentam que caberá um estudo para continuação do uso de defensivos nas imediações da Unidade. Foi mencionado aos membros do conselho que será revisto em relação às instituições que compõem a mesa do conselho, para substituir os que não tenham mais interesse de fazer parte da mesma.   Foi relatado aos senhores conselheiros que fora concluída a assinatura da escritura para o Estado da área da FIBRIA, e está no final da regularização fundiária da (da ação) dos 1.947,2600ha. 
Em relação à intenção de aquisição de terras, Luciano destaca que já foi realizado um breve contato com senhor Paulo Machado, visando à intenção de venda da sua área para o Estado, Srª. Carolina (ICMBIO) destaca que são demorados esses tramites para aquisição, foi proposto pelo Sr. João Cesar, uma discussão a respeito do raio dos 10 km no entorno da reserva, e se seria viável a possibilidade de um suporte jurídico para os proprietários do entorno. O Prof. Marcelo Dutra, destaca que no plano de manejo, será feito um estudo solido de acordo com as demandas exigidas para se adequar a sua realidade. O processo referente ao plano de manejo é referenciado pelo nº 17/055-0061378-0. Foi apresentado aos senhores conselheiros os trabalhos que a equipe da REBIO vem desenvolvendo no em torno. Compareceram para a reunião os seguintes conselheiros:
[bookmark: _GoBack]O Sr. Presidente da REBIO/SEMA (Biólogo/Téc. Ambiental) Luciano Soares, Srª Ana Carolina Canary (ICMBIO), o Sr. Nelson Peña  (SINDAG)  o Sr. Afrânio Costa Filho (FEPAM/GERSUL), o Sr. Claudio Corrêa Pereira e Leonardo Almeida Aquino (IRGA), Srª Juliana Corrêa Schlee (GEAN), o Sr Fábio Ney Produtor rural e Secretário do Conselho, o Sr. Marcelo Silva da Silva (Sindicato Rural de  Arroio Grande), e o Sr. Guilherme Machado Nunes (Prefeitura de Arroio Grande), Sr Jeferson Antuarte (REBIO/DUC/SEMA). Também contamos com a presença dos Sr. Convidados:  Sr. Sergio Luis e Miguel Silva e Ismael Solé (Produtor Rural). Sendo assim nada mais havendo a constar, eu Fábio Erni Lopes dos Santos, secretário desta reunião lavro a presente ata. 
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