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Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas e cinquenta minutos, reuniram-se os membros do Conselho Consultivo do Parque Estadual de Itapuã (PEI), em reunião extraordinária, realizada no auditório do Centro de Visitantes do Parque Estadual de Itapuã, sito a Rua Dona Maria Leopoldina Fraga Cirne, sem número.
A Presidente do Conselho, Dayse Rocha iniciou a reunião saudando a todos e informando que esta reunião foi marcada em caráter extraordinário, visto terem vários assuntos a serem tratados de caráter urgente, pois de acordo com o calendário anual a primeira reunião será somente em março. Primeira pauta referente ao encontro do arroz agroecológico, Dayse informou que Parque disponibilizará o auditório do centro de visitantes para sediar a capacitação dos produtores de arroz agroecológico, e passou a palavra para Gladimir informando que ocorrerá no dia 25 de janeiro, sendo a parte teórica no PEI pelo turno da manhã, e a tarde na lavoura em Itapuã. Informou também que esta capacitação contará com a participação da EMATER e do IRGA, além de produtores de Viamão, Nova Santa Rita e Eldorado assentados e produtores de arroz agroecológico há anos, juntamente com os produtores locais de Itapuã que terão sua primeira colheita este ano. Dayse informou que juntamente com IRGA e EMATER estão verificando cuidadosamente a possibilidade do uso de água da Lagoa Negra para irrigação das lavouras de arroz agroecológico. Falou também que tem recebido denuncias sobre a Lagoa Negra estar com o nível de água baixando constantemente e que o Ministério Público junto com órgãos competentes da Secretaria já estão investigando qual a possível causa. Dayse passou a palavra para Adriano Raí (atleta de Stand UP Paddle) falar sobre o evento Go Paddle Challenge Itapuã 2019, que será realizado em Itapuã nos dias 19, 20 e 21 de abril. Através de uma parceria firmada com a Prefeitura de Viamão, um dos principais objetivos é de “mostrar Itapuã para o mundo”. Apresentou um breve projeto sobre a realização de uma das largadas dos atletas ser na Praia da Pedreira, com a participação de em torno 100 atletas para sairão em comboio desta até a Praia da Vila de Itapuã, tendo também um caminhão para transportar os atletas e seus equipamentos. 
Como contrapartida deste evento, os conselheiros sugeriram o desentupimento dos banheiros da Praia da Pedreira, oferecimento de uma aula de SUP na Praia das Pombas para uma turma de uma escola da região na semana anterior ao evento e a realização de um mutirão para coleta de resíduos, a ser realizada em uma das praias do PEI, além da publicação de um material gráfico (folder, livreto) que informe as opções da região de restaurantes, pousadas, camping, etc. Todas as sugestões serão encaminhadas por e-mail para que o responsável pelo evento avalie as possibilidades de execução. Raí falou também sobre a possibilidade de ter um condutor ambiental de plantão no dia para que possa realizar trilha com os possíveis interessados. Quanto à pauta sobre a exclusão de entidades, ficou acordado que será realizado um levantamento das faltas das entidades e analisado a possibilidade de exclusão de acordo com regimento Interno, e agendamento de uma nova reunião extraordinária.
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Dayse informou que referente à manutenção do Parque, no contrato do tratorista consta que pode executar cortes de grama, e que está avaliando junto à empresa para que ele execute a roçagem da braquiária. A gestora do PEI e Presidenta do Conselho Consultivo, passou a palavra para Marcos Santinini falar sobre o Projeto de instalação de um aterro sanitário próximo ao antigo salão do Valdeci. Depois de todos os informes, foi passada uma carta de apoio institucional contra a instalação do aterro sanitário no Passo D’areia/Cantagalo, Itapuã, Viamão – RS, onde todos assinaram a mesma. A reunião encerrou às dezessete horas. Nada mais havendo a tratar, eu, Vanessa Aguiar Vieira, estagiária do PEI, lavrei a presente ata que ao ser aprovada, será assinada por mim juntamente com a Presidente do Conselho Consultivo.
	


